
190. MICHELE II (821-849) - Follis - Siracusa - Lettera M - Sear. 1652. Ae q.SPL 50
191. ROMANO III (1028-1034) - Solido; D/ Romano III stante coronato dalla

Vergine Maria; R/ Il Cristo assiso di fronte - Ø mm. 22,5 - g. 3,8 - Ratto 1973. AU q.SPL 300
192. ANONIMO - Follis - Esemplare con scritta al R/ - Sear. 1812. Ae BB- 40
193. LOTTO di 3 Follis scodellati: 2 di occupazione dei crociati; 1 di zecca

barbarica incerta - Lotto interessante, da classificare. Ae MB/BB 50
194. ORIENTE LATINO - Imp. Latino di Costantinopoli (1204-1261) -

Trachy di imitazione bizantina - 2 monete concave - Met. 814/818. Ae B/MB 30

19

190 192 193

MONETE di CITTA’ ITALIANE

199 200 Ex. 201 202 204195

195. ALESSANDRIA - Assedio 1746 - Medaglia emessa dopo l’assedio per i
difensori della cittadella - Esiste in Argento e Rame - Rara in Ottone. R Ottone BB+ 250

196. ALESSANDRIA - Assedio 1746 - 10 Soldi - Conio postumo; D/ Aquila
sabauda coronata, ai lati, S-IO; R/ BLOC ARCIS ALEX GUB
MARCHIO DE CARALIO 1746 entro 2 rami di palma - g. 10. Ae SPL 80

197. ANCONA - Gregorio XIII (1572-1858) - Testone (Anno Santo 1575); D/
Stemma ovale sormontato da chiavi decussate e tiara; R/ La Porta Santa
con pilastri a volute esterne - CNI 33/35 AR MB 50

198. ANCONA - II Repubblica Romana (1848-1849) - Baiocco ossidionale 1849; D/
Fascio con su beretto frigio; R/ 1 (in ghirlanda) BAIOCCO 1849 A- Pag. 8. Ae BB 40

199. AQUILEIA - Lodovico II di Teck (1412-1437) - Soldo da 12 Bagattini;
D/ Stemma del Patriarca; R/ La Vergine nimbata col Bambino - C.N.I. 1. AR MB 35

200. ARQUATA - Anonime degli Spinola (1667-1669) - Luigino 1668; D/
Busto muliebre a d.; R/ Scudo coronato, ai lati, 16-68 - Camm. 3. R Mist BB 100

201. ASTI - Comune (sec. XIII) - Denaro (II periodo) - 2 esemplari; D/ Nel
campo REX; R/ Croce patente - diam. 5 mm. - CNI 17. Mist SPL/BB 50

202. ASTI - Giovanni I Paleologo (1356-1372) - Bianchetto; D/ Testa del
Santo, nimbata, a s.; R/ Croce patente - CNI 17. RR Mist MB 80

203. ASTI - Monetazione anonima (sec. XV) - Obolo; D/ Croce pisana con 12
globetti; R/ Busto del Santo, nimbato, di fronte - Tracce di argentatura di
zecca - CNI 2/15. Mist MB 35

204. ASTI - Emanuele Filberto Conte (1542-1553) - Cavallotto ; D/ Cavallo
impennato a d.; R/ Scudo a cartocci coronato e lambello - g. 3,20 - CNI 5/9. RR AR BB 300



205. BERGAMO - Comune (sec. XIII-XIV) - Monetazione a nome di
Federico II - Denaro; D/ Busto laureato a d. crescente lunare davanti; R/
Edificio tra 2 torri, ai lati incolonnato: P G A - M V M - CNI 88. R Mist MB 100

206. BOLOGNA - Paolo III (1534-1549) - Scudo del Sole; D/ Stemma a cuore
gigliato e sopra chiavi e tiara; R/ Croce gigliata e filettata - g. 3,30 - CNI
Tav. V n. 15 var. R AU BB/SPL 850

207. BOLOGNA - Pio VI (1775-1799) - 2 Doppie (4 Scudi) 1786; D/ Pianta di
giglio; R/ Due stemmi semiovali in cornice - g. 10,88 - CNI 221/226. AU BB/SPL 850

208. BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Doppio Giulio 1818 (XVIII); D/
Stemma; R/ Chiesa su nubi - Alta conservazione - P. 93/b. R AR FDC 200

209. STATO PONTIFICIO - 3 monete argento con appicagnolo d’epoca (ben
conservata): ROMA - Pio VII Piastra A. XVIII; BOLOGNA - Gregorio
XVI Scudo A. I; Pio VI Testone A. XXII - Da visionare. AR BB 120

210. BOLOGNA- Napoleone I re d’Italia (1805-1814) - 5 Lire 1810 I tipo - P. 49. R AR MB/BB 50
211. BRESCIA - Comune (sec. XIII-XIV) - Denaro scodellato; D/ Nel campo

P.R I in cerchio perlinato; R/ Croce patente con braccio inferiore taglia il
cerchio perlinato - CNI 1/8. Mist BB+ 50

212. CAGLIARI - Carlo V (1516-1556) - 2 Reali s.d.; D/ Busto coronato a d.,
dietro la nuca, 2 anelli in palo; R/ Croce patente entro cornice
quadrilobata - Frattura di conio; CNI 13/18. RR AR MB 150

213. CAGLIARI - Carlo II (1665-1700) - Reali 2 1/2 1695; D/ Busto coronato
a d.; R/ Croce ancorata con globetti e 4 stelle a 5 punte - Probabile falso
d’epoca - g. 5,90 - CNI 62. AR BB+ 50

214. CAGLIARI - Carlo II - 3 Cagliaresi e Cagliarese 1668 (2 monete); D/
Busto coronato a d.; Croce ornata accantonata da 4 testine - CNI 9, 11. Ae BB+/BB 100

215. CAGLIARI - Vittorio Amedeo III (1773-1796) - Reale o 5 Soldi Sardi
1795; D/ Testa a d.; + INIM Ei IND CONF 1795 - CNI 6. NC Mist/AR BB 100

216. CARMAGNOLA - Ludovico II (1475-1504) - Soldino o 1/4 di grosso; D/
Scudo coronato con cimiero; R/ Croce fiorata - In aggiunta: SUSA,
Denaro di Amedeo III (MB) - CNI 106/124. NC Mist MB 60

217. CARMAGNOLA - Michele Antonio (1504-1528) - Rolabasso; D/ Aquila ad
ali spiegate con scudo sul petto; R/ Croce gigliata - g. 3,10 - CNI 102/103. NC AR BB+ 200

218. CARMAGNOLA - Michele Antonio  - Cornuto (Falso d’epoca); D/ Targa
inclinata con elmo coronato e cimiero; R/ Il Santo a cavallo a d. - Da
visionare - CNI 47/101. Mist BB 60
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219. CARMAGNOLA - Francesco di Saluzzo (1529-1537) - Soldino ; D/
Scudo coronato, ai lati, F-S; R/ Croce fogliata - In aggiunta: CASALE:
Maglia di Bianchetto; SUSA: Denaro (mancanza di metallo) - CNI 46. Mist MB 40

220. CASALE - Bonifacio II Paleologo (1518-1530) - Testone; D/ Scudo inquartato;
R/ Croce patente entro cornice di archi - In aggiunta: CASALE, Carlo V
Cavallotto, s.d. - Totale 2 monete con corrosione - Da visionare - CNI 9/19, 5. R AR/Mist MB 100

221. CASALE - Guglielmo Gonzaga  Marchese (1566-1587) - Bianco 1571;
D/ Scudo coronato; R/ Croce ornata, ed ornati agli angeli - CNI 17. R Mist/AR BB+ 150

222. CASALE - Vincenzo Gonzaga (1587-1612) - Ducatone 1591; D/ Busto
corazzato a d.; R/ S. Giorgio a cavallo a d., uccide il drago, all’esergo
*CASAL* - CNI 18. RRR AR MB 800

223. CASALE - Guglielmo Gonzaga (1566-1587) - Soldo 1577; D/ Busto corazzato
a d.; R/ Mare con barca e paese sulla riva - In aggiunta: CASALE: Ferdinando
Gonzaga 3 Grossi (MB); Vincenzo Gonzaga Parpagliola (B) - CNI 38. R Mist BB/BB+ 80

224. CASALE - Ferdinando Gonzaga (1613-1626) - 6 Grossi s.d.; D/
Leggenda in cartella ornata, sotto, 6 in ovale; R/ Mezza figura della
Vergine con Bambino, all’esergo: CASAL - g. 2,10 - CNI 58. NC Mist BB+ 90

225. CASALE - Carlo I Gonzaga Nevers (1627-1637) - Parpagliola 1629; D/
Aquila ad ali spiegate; R/ S. Evasio a 1/2 figura, all’esergo, 1629 - CNI 10. Mist q.BB 60

226. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Rodolfo Gonzaga (1586-1593) -
Contraffazione della Baiocchella di Sisto V per Montalto; D/ Busto del
Papa a s.; R/ S. Francesco riceve le stimmate - CNI 205/281. NC Mist BB 70

227. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Francesco Gonzaga (1593-1609) -
Sesino; D/ Grande F coronata; R/ Croce piana - CNI 33/37. NC Mist q.BB 50

228. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Ferdinando I Gonzaga (1616-
1678) - Contraffazione del Soldo di Mantova di Carlo II - Reggenza; D/
Stemma coronato; R/ Pisside - CNI 119/121. R Mist MB 80

229. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Carlo Gonzaga (1678-1980) -
Frazione minore di Lira s.d.; D/ Monogramma in cartella ornata; R/ Il
Beato Aloisio stante - CNI 6/16. NC Mist MB 50

230. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Ferdinando II Gonzaga (1680-
1723) - 25 Soldi s.d.; D/ Busto corazzato e paludato a d.; R/ Aquila
bicipite coronata caricata con stemma gonzagheso - g. 5,60 - CNI 12/13. AR BB+ 200

231. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE - Ferdinando II - 25 Soldi 1682; D/
Busto a d.; R/ Stemma coronato - CNI 10. R AR BB+ 180

232. CHIVASSO - Teodoro I Paleologo (1307-1338) - Imitazione del grosso
Matapan; D/ S. Martino e Teodoro stanti, sorreggono vessillo; R/ Il Cristo
assiso di fronte - Gamb. 423. RRR AR q.BB 250
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233. CORTE - Pasquale Poli (1762-1768) - 2 Soldi 1762; D/ Arma in cartella coronata
semplice  e rozza con due Geni alati ed armati; R/ 2 SOLDI 1762 - g. 1,30 - CNI 6. RR Mist SPL+ 300

234. CORTE - Pasquale Paoli - 4 Soldi 1762; D/ come precedente; R/ 4
SOLDI 1762 - g. 2,80 - CNI 5. R Mist BB 150

235. CORTE - Pasquale Paoli - 4 Soldi 1764 (2 monete di cui una tosata); D/
come precedente; R/ 4 SOLDI 1764 entro ghirlanda - CNI 16. Mist BB+/MB 120

236. CORTE - Pasquale Paoli - 2 Soldi 1766; D/ come precedente; R/ 2
SOLDI 1766 in cartella ornata - g. 1,60 - CNI 24. R Mist BB 180

237. CORTE - Pasquale Paoli - 4 Soldi 1766; D/ come precedente; R/ 4
SOLDI 1766 entro ghirlanda - CNI 23. Mist BB 150

238. CORTE - Pasquale Paoli - 4 Soldi 1767; D/ come precedente; R/ 4
SOLDI 1767 entro ghirlanda - g. 2,20 - CNI 26. Mist MB/BB 120

239. DESANA - Delfino Tizzone (1583-1598) - Contraffazione del Grosso
Delfinale di Enrico III; D/ Stemma coronato, ai lati, 2 H coronate; R/
Croce accantonata tra 2 delfini e 2 corone - g. 2,65 - Gamb. 526. R Mist BB+ 130

240. DESANA - Delfino Tizzone - Contraffazione del “Liard al delfino” di
Enrico III 1583; D/ Delfino coronato; R/ Croce fogliata - Gamb. 556. R Mist BB/q.SPL 50

241. DESANA - Delfino Tizzone - Contraffazione del “Liard di Dombes” 1583; D/
Grande L coronata; R/ Croce gigliata - In aggiunta: MESSERANO, Paolo B.
F. Fieschi, Quarto 1581 (MB) - Totale 2 monete - CNI 87, 81. R Mist BB+ 90

242. DESANA - Antonio M. Tizzone (1598-1641) - Contraffazione del Fiorino di
Brabante; D/ Stemma coronato; R/ Aquila bicipite - g. 3,90 - Gamb. 656. RRR Mist SPL 400

243. FIRENZE - Repubblica I sem. 1465 - Fiorino d’oro (Piero Nasi); D/
Giglio di Firenze; R/ San Giovanni benedicente e stemma Nasi sovrastato
da un punto - CNI 59 var. R AU q.SPL 1.000

244. FIRENZE - Cosimo I Medici (1537-1574) - Testone 1567; D/ Busto a d.;
R/ S. Giovanni Battista su trono a s. e sotto data - CNI 176 pag. 267. R AR MB 300

245. FIRENZE - Ferdinando I Medici (1620-1670) - Doppia s.d.; D/ Stemma
semiovale ornato e coronato; R/ Croce gigliata - g. 6,7 - CNI 154/170. R AU MB/BB 900

246. FIRENZE - Cosimo III (1670-1723) - Piastra 1677; D/ Busto corazzato a
d.; R/ S. G. Battista battesima il Cristo nel Giordano - Dav. 4209. R AR SPL 1.200

247. FIRENZE - Gian Gastone Medici (1723-1737) - Fiorino oro 1725; D/
Giglio di Firenze; R/ S. G. Battista predicante a s. - g. 3,5 - CNI 1. R AU q.SPL 450

248. FIRENZE - Gian Gastone Medici - Fiorino del 1733; D/ Giglio; R/ S.
Giovanni - CNI 20. NC AU SPL 400

249. FIRENZE - Francesco III Lorena (1737-1765) - Fiorino d’oro 1741; D/
Giglio di Firenze; R/ S. G. Battista predicante a s. - g. 3,5 - CNI 18. AU BB 300
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250. FIRENZE - Pietro Leopoldo (1765-1790) - Ruspone 1787; D/ Giglio; R/
S. Giovanni seduto a s. - Al D/ fondo ancora a specchio - Fried. 334. R AU SPL 1.500

251. FIRENZE - Ferdinando III di Lorena (1791-1824) - Ruspone 1807; D/
Giglio; R/ S. Giovanni - P. 19. R AU SPL+ 1.500

252. FIRENZE - Carlo Ludovico di Borbone - reggenza di M. Luigia (1803-
1807) - Dena del 1807; D/ Busti accollati a d.; R/ Stemma - Patina di
vecchia collezione - Segnettini sul bordo - P. 27a. AR BB/SPL 250

253. FIRENZE - Carlo Ludovico di Borbone - reggenza di M. Luigia - 1 Lira
1803; D/ Stemma coronato su croce di S. Stefano; R/ UNA LIRA tra rami
di lauro - Patina di vecchia collezione - Presenta difetti di zecca sul
contorno altrimenti FDC - Pag. 36. R AR SPL++ 400

254. FIRENZE - Carlo Ludovico di Borbone - Francescone 1806; D/ Busti di
fronte - CAROLUS LUD...; R/ Stemma coronato - Segnetto sul bordo -
Fondi a specchio - P. 30b. AR SPL+ 400

255. FIRENZE - Ferdinando III di Lorena (1791-1824)- 1 Lira 1822; D/ Busto
nudo a d.; R/ Valore entro corona - Rara conservazione - P. 73. R AR q.FDC 300

256. FIRENZE - Governo Provvisorio (1859-1860) - Fiorino 1859 - P. 228. AR q.FDC 150
257. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Genovino III tipo (dal 1280); D/

Castello; R/ Croce - g. 3,50 - Ri. 21, Lun. 15. AU BB/SPL 1.500
258. GENOVA - Repubblica - Grosso da 6 Denari; D/ Castello; R/ Croce

patente - g. 1,7) - CNI 101/103. R AR SPL 300
259. GENOVA - Repubblica - Quartaro; D/ Castello; R/ Croce patente che

interseca la leggenda - Lun. 22. Ae BB+ 40
260. GENOVA - Gabriele Adorno Doge V (1363-1370) - Genovino; D/

Castello; R/ Croce - Ri. 44, Lun. 38. AU q.SPL 1.450
261. GENOVA - Nicola Guarco (1378-1383) - Ducato; D/ Castello in cornice

di 8 archi; R/ Croce patente in cornice di 8 archi - g. 3,5 - Lun. 43. RR AU q.BB 2.000
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262. GENOVA - Filippo M. Visconti (1421-1435) - Minuto - 2 esemplari; D/
Castello, sotto, cerchio tra 2 bisanti; R/ Croce patente - Lun. 72. Mist MB/q.BB 70

263. GENOVA - Tommaso Campofregoso Doge XXI (1436-1442) - Petachina;
D/ Castello; R/ Croce patente - Lun. 80. Mist BB+ 60

264. GENOVA - Pietro Campofregoso (1450-1458) - Minuto; D/ Castello; R/
Croce patente che interseca la leggenda - Lun. 100. Mist BB 60

265. GENOVA - Prospero Adorno (1461) - Minuto; D/ Castello; R/ Croce
patente che interseca il cerchio - Lun. 106. R Mist MB 60

266. GENOVA - Battista Campofregoso Doge XXX (1478-1483) - Ducato; D/
Castello; R/ Croce - g. 3,60 - Ri. 130, Lun. 124. NC AU q.SPL 1.500

267. GENOVA - Luigi XII (1507) - Scudo d’oro del Sole; D/ Scudo di Francia
coronato, sovrastato da sole raggiante; R/ Croce ornata gigliata - g. 3,30 -
Lun. 158. RR AU BB/SPL 2.500

268. GENOVA - Dogi Biennali (1528-1797) - 50 lire 1758; D/ Stemma
coronato tra grifi; R/ Madonna con Bambino - Segnetto sul contorno - Ri.
277, Lun. 343. RR AU BB 8.200

269. GENOVA - Mezza Doppia 1604; D/ Castello; R/ Croce fogliata - g. 3,30 -
Ri. 219, Lun. 201. AU q.BB 600

270. GENOVA - Mezzo Scudo 1567; D/ Castello affiancato da 2 stelle, sotto,
I I tra rosette; R/ Croce accantonata da 4 stelle - Lun. 215. RR AR MB/B 300

271. GENOVA - Quarto di Scudo al Castello 1610; D/ Castello coronato
accantonato da due croci; R/ Croce accantonata da quattro stelle - Lun. 232. R AR MB 300

272. GENOVA - Quarto di Scudo 1634; D/ Castello coronato tra 2 croci, sotto,
1634; R/ Croce patente accantonata da 4 stelle - g. 9,4 - Lun. 232. R AR BB 500

273. GENOVA - Testone (sigla CG); D/ Castello in cerchio lineare e perlinato;
R/ Croce in cerchi lineare e perlinato - g. 9,5 - Lun. 193. R AR MB 250
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274. GENOVA - Tre Scudi 1715; D/ Vergine su nubi con Bambino; R/ Croce
ornata e 4 teste d’angelo - g. 115- Lun. 258. RRR AR BB+ 8.000

275. GENOVA - Doppio Scudo 1652; D/ Vergine su nubi con Bambino; R/ Croce
ornata e 4 teste d’angelo - g. 76,9 - Lun. 259. R AR BB/q.SPL 1.750

276. GENOVA - Doppio Scudo 1692 I.T.C.; D/ Vergine su nubi con Bambino; R/
Croce ornata e 4 teste d’angelo - Variante non sul CNI - GVBERNATOES
REIP - g. 75,20 - Ri. 294, Lun. 259. RR AR MB 1.100
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277. GENOVA - Doppio Scudo 1705; D/ Vergine su nubi con Bambino; R/
Croce ornata e 4 teste d’angelo - g. 76,4 - Anno raro -  Lun. 259. RR AR BB/SPL 2.000

278. GENOVA - Mezzo Scudo largo 1664; D/ Madonna con Bambino su nubi; R/
Croce patente accantonata da 4 stelle - g. 18 - Lun. 276. RR AR q.BB 1.000

279. GENOVA - Quarto di Scudo largo 1650 (peso 9,1 g); D/ Madonna con
Bambino su nubi; R/ Croce patente accantonata da 4 stelle - Lun. 277. RRR AR MB BB 900

280. GENOVA - Scudo stretto 1649; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR q.BB 200

281. GENOVA - Scudo stretto 1650; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR MB 150

282. GENOVA - Scudo stretto 1652; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR MB 150
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283. GENOVA - Scudo stretto 1664; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Spacco di coniazione - Lun. 260. AR MB/BB 130

284. GENOVA - Scudo stretto 1670; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
patente accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR BB/q.SPL 180

285. GENOVA - Scudo stretto 1674; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR BB 180

286. GENOVA - Scudo stretto 1676; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
patente accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR MB 140

287. GENOVA - Scudo stretto 1687; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR B/MB 100

288. GENOVA - Scudo stretto 1689; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR MB 120

289. GENOVA - Scudo stretto 1692 (anno raro); D/ Madonna con Bambino;
R/ Croce accantonata da 4 stelle - Lun. 260. R AR BB 250

290. GENOVA - Scudo stretto 1695; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
patente accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR MB 130

291. GENOVA - Scudo stretto 1697; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR MB 150

292. GENOVA - Scudo stretto 1671, 1684, 1689 - 3 monete; D/ Madonna con
Bambino; R/ Croce accantonata da 4 stelle - Lun. 260. AR MB 300

293. GENOVA - Mezzo Scudo stretto 1693 I.T.C.; D/ Vergine su nubi; R/
Croce - Spacco di conio - g. 19 - Ri. 303, Lun. 261. R AR q.BB 300

294. GENOVA - 1/2 Scudo stretto 1698; D/ Madonna con Bambino; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Presenta tracce di corrosione - Lun. 260. R AR MB 80

295. GENOVA- 1/3 di Lira 1719 e 1/17 di Scudo largo 1653 - 2 monete - Lun. 322, 288. AR MB 120
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296. GENOVA - Doppia Madonnina 1742; D/ Stemma coronato tra grifi; R/
L’Immacolata C. su nubi - Lun. 336. AR q.BB 150

297. GENOVA - 12 Denari 1671; D/ Scudo coronato tra 2 stelle; R/ 1671
DENARI 12 - Lun. 300 - g. 7,80. RR Ae MB 120

298. GENOVA - 24 Soldi 1725; D/ Due scudi accollati e incoronati, ai lati, S-24;
R/ S. Giorgio a cavallo trafigge il drago - Lun. 325. AR MB 150

299. GENOVA - 2 Soldi 1718; D/ Scudo coronato, ai lati, S-2; R/ Madonna
con Bambino su nubi - g. 1,80 - Lun. 317. Mist MB/BB 30

300. GENOVA - Serie completa da 3, 2, 1 Denari (1752); D/ Valore; R/ Croce
patente - Anepigrafe - 4 monete - Lun. 338, 339, 340, 341. C/RR Ae MB/BB 160

301. GENOVA - Lotto di 2 monete: 8 Denari 1773 e 1793 - Ri 355/356. Mist SPL 80
302. GENOVA - 96 Lire 1792; D/ Arma in cartella; R/ Vergine su nubi - Ri.

280; Lun. 348. R AU BB+ 1.200
303. GENOVA - 96 Lire 1793; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi - Il

contorno è frastagliato per difetto di coniazione - Ri 281; Lun. 360. AU BB/MB 850
304. GENOVA - 96 Lire 1795; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi -

Due graffietti sotto lo scettro - Ri. 281; Lun. 360. AU BB 1.000
305. GENOVA - 24 lire 1792; D/ Arma in cartella coronata tra grifi; R/

Madonna con Bambino, sotto, L. 24 - g. 6,2 - Lun. 350. RR AU BB 950
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306. GENOVA - 24 Lire 1793; D/ Scudo rettangolare e punta senza cartocci; i
grifi tengono la corona e poggiano su base; R/ Vergine su nubi con corona
di stelle, in esergo L. 24 - g. 6,2 - Lun. 362. RR AU MB 250

307. GENOVA - 4 Lire 1712; D/ Stemma coronato tra grifi, R/ S. G. Battista
predicante - Lun. 310. R AR MB 100

308. GENOVA - 4 Lire 1677; D/ Stemma coronato tra grifi, R/ S. G. Battista
predicante - Lun. 310. R AR MB 100

309. GENOVA - 4 Lire 1793; D/ Stemma barocco coronato tra grifi, R/ S. G.
Battista predicante - Lun. 351. R AR MB 180

310. GENOVA - 4 Lire 1792; D/ Stemma barocco coronato tra grifi, sotto L. 4;
R/ S. G. Battista predicante - Lun. 352. AR MB 90

311. GENOVA - 2 Lire 1793; D/ Stemma barocco coronato tra grifi; R/ S. G.
Battista predicante - Lun. 353. AR BB 200

312. GENOVA - Lira 1674; D/ Arma in cartocci coronata; R/ S. G. Battista
predicante - Lun. 302. AR BB 80

313. GENOVA - 20 Soldi 1675, 10 Soldi 1672, 5 Soldi 1671 e 1672; D/
Stemma coronato in cartella; R/ S. G. Battista predicatnte - 4 monete -
Lun. 302, 303, 304, 304. AR B/MB 100

314. GENOVA - 8 Lire 1795; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi; R/ S. G.
Battista predicante - Lun. 364. AR BB+/BB 220

315. GENOVA - 8 Lire 1795 (punto); D/ Stemma coronato tra 2 grifi, sotto,
L.8; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 364. AR q.BB 180

316. GENOVA - 8 Lire 1796 (stella); D/ Stemma coronato tra 2 grifi, sotto
L.8; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 364. AR BB++ 200

317. GENOVA - 8 Lire 1797; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi; R/ S. G.
Battista predicante - Lun. 364. AR BB+ 350

318. GENOVA - 4 Lire 1794; D/ Stemma; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. AR BB/q.SPL 250
319. GENOVA - 4 Lire 1794; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi; R/ S. G.

Battista predicante - Lun. 367. AR MB/B 150
320. GENOVA - 4 Lire 1795; D/ Stemma rettangolare; R/ S. Giovanni

predicante - Ri. 317, Lun. 367. AR BB 180
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321. GENOVA - 4 Lire 1795 (stella); D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi,
sotto, L.4; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. AR BB 120

322. GENOVA - 4 Lire 1795; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi; R/ S. G.
Battista predicante - Lun. 367. AR MB/BB 180

323. GENOVA - 2 Lire 1794; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi, sotto,
L.2; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 365. AR MB 150

324. GENOVA - Lira 1794; D/ Stemma nuovo coronato tra 2 grifi, sotto, L.1;
R/ S. G. Battista predicante - Lun. 366. AR BB 130

325. GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805) - 96 Lire 1804-VII; D/
Liguria seduta a s.; R/ Fascio con berretto frigio - Segno sul campo -
Piccola mancanza - Ri. 377, Lun. 371. RR AU q.BB 800

326. GENOVA - Repubblica Ligure - 48 Lire 1801; D/ Stemma rettangolare; R/
Vergine su nubi - Mancanza di metallo di zecca al D/ - Ri. 378, Lun. 372. RR AU MB/BB 650

327. GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1804 VIII; D/ Scudo a cuore; R/
Le due figure femminili abbracciate - Lun. 376 RR AR BB/SPL 1.000

328. GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805) - 8 Lire 1799; D/ Scudo su
fascio e berretto frigio entro corona; R/ Figure allegoriche di Liguria e
Francia - Opus Vassallo - Lun. 375. AR q.BB 250
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329. GENOVA - Repubblica Ligure - 4 Lire 1798 A.1; D/ Scudo su fascio e
berretto frigio entro corona; R/ Due figure allegoriche stanti - Lun. 276. AR q.BB 400

330. GENOVA - Repubblica Ligure - 2 Lire 1798 A.1; D/ Scudo su fascio e
berretto frigio entro corona; R/ Figure allegoriche di Liguria e Francia -
Opus Vassallo - Lun. 377. RR AR BB+ 600

331. GENOVA - Repubblica Ligure - 2 Lire 1798 A.1; D/ Scudo su fascio e
berretto frigio entro corona; R/ Due figure allegoriche stanti - Lun. 377. RR AR B/MB 200

332. GENOVA - Repubblica Ligure - 1 Lira 1798 E; D/ Scudo su fascio e
berretto frigio entro corona; R/ Figure allegoriche di Liguria e Francia -
Patina di vecchia collezione - Lun. 378. RR AR q.SPL 700

333. GENOVA - Repubblica Ligure - 10 Soldi 1798 A. I - Pag. 19/a. Mist q.BB 50
334. GENOVA - Repubblica Genovese (1814) - 10 Soldi Januensis; D/ Scudo

coronato tra 2 grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 382. AR q.BB 30

PICCOLI LOTTI
335. GENOVA - Repubblica Genovese (1814) - Lotto di 2 monete: 2 Soldi e 4

Denari - Ri. 397/398. Mist SPL 80
336. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - denaro (7 esemplari con alcune

varianti); D/ Castello; R/ Croce patente. Mist BB 200
337. GENOVA - Lotto di 6 monete: 1/3 di Lira 1720; 8 Denari (5 esemplari) -

Da esaminare - Lun. 322, 289, 312. Mist/AR B/BB 150
338. GENOVA - Occupazioni francesi - Lotto di 3 monete: Carlo VI (1396-

1409) Petachina; Luigi XII (1499-1507) Testone o Lira; Francesco I
(1527-1528) Cavallotto - Lun. 56, 152, 186. C/R/RR AR B/MB 350

339. GENOVA - Dogi Biennali - Giustino e 1/17 di Scudo largo 1654 - 2
monete - Lun. 297, 288. RR e R AR M/MB 150

340. GENOVA - 1 Madonnina da 1/2  Lira 1748 (B) + 4 Denari 1793 e 4 del
1758 - Da visionare. AR/Cu B/MB 80

341. GENOVA - Lotto di 3 monete: 2 Lire 1974, 1 Lira 1795, 10 Soldi 1792. AR MB/B 150
ORIENTE LATINO

342. CAFFA - Colonia genovese sul Mar Nero (1265-1475) - Follaro tartaro;
D/ Leggenda araba con castello genovese contromarcato - Lun. manca. R Ae MB 50

343. CAFFA - Colonia genovese sul Mar Nero (sec. XIII-XV) - Aspro; D/
Castello entro cornice quadrilobata; R/ tamga conico in cerchio perlinato
- Lun. C. 15 (var.). AR B/MB 45
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344. CAFFA - Lotto di 5 Aspri da classificare - Da esaminare. AR B/MB 200
345. CHIO - Colonia genovese (1487/1488) - Tornese (B-I); D/ Campo

bipartito con aquila su castello e castello tornese; R/ Croce patente - In
aggiunta Quarto gigliato - Lun. S 37, 16. Ae B/BB 120

346. CHIO - La Maona - Doppio Tornese 1548 - 2 esemplari; D/ Castello
sormontato da aquila, ai lati, L-I; R/ Croce patente - Lun. S. 46. R Ae MB/B 60

347. CHIO - Denaro; D/ Castello con 3 torri sormontato da aquila, ai lati, L-I;
R/ Croce biforcata - Lun. S, 47. RR Mist MB 80

348. TRIPOLI - Boemondo VII (1274-1287) - Grosso (Tripoli); D/ Nel campo
croce; R/ In ornati castello a tre torri - Schlumberger tav. IV n. 21, Lun. C.T.8. RR AR BB/SPL 160

349. LIVORNO - Ferdinando II de’ Medici (1621-1670 - Luigino 1660; D/
Busto radiato a d.; R/ Scudo con 3 gigli in cerchio, 1660 tra i raggi della
corona - gamb. 154. NC AR q.BB 160
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351 352 353

350. LIVORNO - Cosimo III (1670-1723) Pezza della Rosa 1707; D/ Stemma
coronato; R/ 2 piante di rose - Conservazione eccezionale e delicata
patina uniforme - CNI 80. R AR q.FDC 1.500

351. LUCCA - Repubblica (1369-1799) - Scudo d’oro del Sole s.d. Sec. XVI;
D/ Scudo a targa, poligonale; R/ Il Volto Santo a 1/2 busto con corona a 4
punte - g. 3,4 - CNI 115. AU BB 400

352. LUCCA - Repubblica (1369-1799) - Scudo d’oro del Sole 1552; D/
Scudo di forma sannitica ornato; R/ Il Volto Santo a 1/2 busto con manto
e corona chiusa - g. 3,2 - CNI 330. R AU SPL+ 1.400

353. LUCCA - Repubblica (1369-1799) - Scudo 1750; D/ Scudo in cartella
coronata entro rami di palma; R/ S. Martino e il Povero - CNI 815. AR BB 130

354. LUCCA E PIOMBINO - Elisa Bonaparte e Felice Baciocchi (1805-1814)
- 5 Franchi 1808; D/ Busti medi a d.; R/ Valore e data - P. 254. RR AR SPL+ 600

355. LUCCA E PIOMBINO - Elisa Bonaparte e Felice Baciocchi (1805-1814)
- Franco 1807, 3 Centesimi 1806 - 2 monete - Pag. 257, 260. NC AR Ae FDC/q.FDC 400

356. LUCCA - Carlo Ludovico di Borbone (1824-1847) - 1 Lira 1834; D/
Testa nuda a d.; R/ Valore entro corona - P. 262. R AR q.FDC 350

357. LUCCA - Carlo Ludovico di Borbone (1824-1847) - 10 Soldi 1833 - Pag. 265. NC AR SPL++ 95

350



358. MANTOVA - Vescovi anonimi (1150-1256) - Denaro scodellato; D/ Nel
campo E.S P in cerchio perlinato; R/ Croce patente - CNI 2/4. R Mist BB 70

359. MANTOVA - Francesco II (1484/1519) - Quattrino (4 esemplari); D/
Busto barbuto a s.; R/ Crogiuolo tra le fiamme - CNI 193/241. Ae MB 50

360. MANTOVA - Monetazione anonima (sec. XV-XVI) - Soldino; D/ Testa
laureata di Virgilio a s.; R/ Sole raggiante - Anepigrafe - CNI 2/4. R AR BB+/q.SPL 100

361. MATOVA - Federico II Gonzaga (1530-1536) - Quattrino; D/ Testa nuda
a s.; R/ Nel campo: OLIM POS in greco - In aggiunta: MANTOVA
Quattrino anonimo - Totale 2 monete - CNI 177. NC Ae B/BB 50

362. MANTOVA - Guglielmo Gonzaga (1550-1587) - Quattrino; D/ Testa
nuda giovanile a s.; R/ Pisside - CNI 84/96. NC Ae MB 50

363. MANTOVA - Vincenzo I Gonzaga (1587-1612) - Anselmino largo s.d.;
D/ Stemma coronato; R/ S. Anselmo stante, benedicente, con mitra e
pastorale - g. 5,80 - CNI 72. NC AR BB 200

364. MANTOVA - Moneta attribuita a Ferdinando Gonzaga (1612-1626) - Doppio
Giulio; D/ S. Andrea stante consegna la Pisside a S. Longino; R/ S. Barbara
stante a s. con torre nella d. e palma nella s., all’esergo MAN - g. 8,70 - CNI 4. R AR BB+/SPL 400

365. MANTOVA - Carlo I Gonzaga Nevers (1627-1637) - Soldo s.d.; D/ CAROL I
D.G DVX MANTVAE MON FER EC; R/ Busto laureato a s. - g. 2,90 - CNI 49. Ae BB 60

366. MANTOVA - Assedio imperiale (1629-1630) - Scudo del fiore 1629; D/
Scudo coronato; R/ Sole e girasole entro cerchio perlinato in corona
d’alloro, sotto, 160 - CNI 17. RRR AR BB+ 2.200

367. MANTOVA - C. Gonzaga Nevers (1669-1707) - Scudo 1703; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Trofeo d’armi - g. 25,50 - CNI 49. AR MB 250

368. MANTOVA - Assedio Imperiale (1629-1630) - 1/2 Scudo del fiore 1629; D/
Scudo coronato; R/ Sole e girasole entro cerchio perlinato in corona d’alloro,
sotto, 80 - Porosità, altrimenti q. SPL. - g. 12,10 - CNI 32. RRRR AR MB/BB 1.200

369. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - Reggenza (1665-1668) -
60 Soldi 1666; D/ Busti accollati a d., sotto, 1666; R/ Sole raggiante,
sorgente dal mare, dirada le nubi - g. 13 - CNI 22. RRRR Mist BB+/q.SPL 1.000

370. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers (1665-1707) - Scudo 1680; D/
Scudo bipartito con su il monte Olimpo e corona; R/ Croce trilobata accantonata
da 4 armi gentilizie entro doppia cornice di archi - g. 21,50 - CNI 20. R AR BB 600

371. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - Mezzo Scudo 1680; D/ Scudo
bipartito con su il monte Olimpo e corona; R/ Croce trilobata accantonata da 4
armi gentilizie entro doppia cornice di archi - g. 9,90 - CNI 22. RR AR BB/SPL 900

372. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - 80 Soldi 1702; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Trofeo d’armi, all’esergo S 80 - g. 6 - CNI 42. R AR BB+ 250

32

358 Ex. 359 360 361 362 364

365 366 367

363

368



373. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - 40 Soldi 1701; D/ Busto a
d.; R/ Trofeo d’armi -  g. 3,20 - CNI 39. RR AR BB 160

374. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - 10 Soldi 1702; D/
Crogiuolo con le verghe d’oro tra le fiamme; R/ Cavallo rampante a d. -
g. 2,30 - CNI 46. RR Mist BB 120

375. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - Mezza Lira s.d.; D/
FERD/CAR D G DVX/MANTVAE/M FER CAR/GVAST; R/ Cavallo
impennato a s., all’esergo, 10 - CNI 71. NC Mist MB 90

376. MANTOVA - Ferdinando C. Gonzaga Nevers - Soldo 1706; D/ Sole raggiante
tra nubi; R/ SOLDO DI MAN TOVA in cartella ornata - g. 3 - CNI 62. Ae BB/MB 40

377. MANTOVA - Carlo VI (1711-1740) - 20 Soldi 1732; D/ Busto corazzato
a d.; R/ Aquila bicipite coronata, scudetto di Mantova - g. 3,80 - CNI 5. AR BB+ 90

378. MANTOVA - Carlo VI - Lira 1732; D/ Busto corazzato e laureato a d.; R/
Aquila bicipite coronata caricata dallo scudetto di Mantova - g. 3,20 - CNI 7. Mist MB 70

379. MANTOVA - Carlo VI - Soldo 1736; D/ Sole raggiante; R/ SOLDO DI
MAN TOVA - g. 2,60 - CNI 47. Ae BB 40

380. MANTOVA - Carlo VI - Sesino 1732; D/ Croce latina in ornato con corona;
R/ SESINO DI MAN TOVA in cartella - g. 0,90 - CNI 18. Ae BB 30

381. MANTOVA - Francesco II imperatore (1792-1797) - 1/2 Soldo 1793; D/
Scudo Gonzaga caricato dello scudo austriaco; R/ 1/2 SOLDO DI
MANTOVA 1793 - g. 1,20 - CNI 1. Ae BB+ 40

382. MANTOVA - Assedio austriaco del 1799 - 10 Soldi A.VII R; D/ Fascio
con berretto frigio; R/ X SOLDI DI MILANO - g. 5,80 - CNI 2. RRR Mist SPL/q.FDC 500

383. MANTOVA - Assedio austriaco del 1799 - 5 Soldi A.VII R; D/ Fascio
con berretto frigio; R/ SOLDI DI MILANO V - g. 2,75 - CNI 3. R Mist SPL/q.FDC 100

384. MANTOVA - Assedio austriaco del 1799 - Soldo A.7 R; D/ Fascio con
berretto frigio tra rami; R/ UN SOLDO DI MILAN’ - g. 16,10 - CNI 5. Ae BB+ 40

385. MANTOVA - Monetazione ossidionale 1848 - Fiorino 1848; D/ Testa
laureata a d., sotto, cigno e G M; R/ Aquila asburgica coronata - CNI 1. RR AR SPL/q.FDC 500
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386. MANTOVA - Monetazione ossidionale 1848 - Svanzica o 20 Centesimi
1848; D/ Testa laureata a d., sotto, cigno e G M; R/ Aquila asburgica
coronata - CNI 3. RR AR SPL 300

387. MANTOVA - Lotto di 12 monetine di epoche diverse tra cui si nota un Quattrino
di Federico II Gonzaga ed un Soldo 1703 di Ferdinando Carlo Gonzaga. Ae/Mist MB/BB 220

388. MANTOVAE CASALE - Lotto di 7 monetine da classificare (perlopiù sec. XVII). Mist Ca.MB 70
389. MASSA DI LUNIGIANA - Maria B. Cybo-Malaspina (1790-1796) - 4

Soldi 1792; D/ Stemma coronato; R/ 4 SOLDI 17921 - Piccolo graffio al
R/ altrimenti FDC - CNI 2. Mist SPL++ 100

390. MESOCCO - G. Giacomo Trivulzio (1487-1518) - grosso da 6 Soldi; D/
Scudo dei Trivulzio; R/ Il Santo in abiti militari, trafigge il drago, nel
campo contromarca: giglio di Francia - g. 3,60 - CNI 64. RR AR q.SPL 300

391. MESSERANO - Pier Luca Fieschi (1528-1548) - Cornuto (imitazione di
Carmagnola); D/ Targa con elmo coronato; R/ Il Santo a cavallo - Gamb. 91. RR AR BB/SPL 350

392. MESSERANO - Besso Ferreo Fieschi (1559-1584) - Quarto di Soldo
1569; D/ Scudo inquartato coronato; R/ Croce ornata - In aggiunta:
SUSA, Denaro di Amedeo III; GENOVA, Denaro sec. XIII - Totale 3
monete - CNI 11. Mist MB 80

393. MESSERANO - Filiberto Ferrero Fieschi (1584-1629) - Contraffazione
della Parpagliola di Milano; D/ Scudo coronato; R/ Donna versa acqua in
un vaso - Conservazione inusuale per questo tipo di monete - Gamb. 284. R Mist BB/q.SPL 100

394. MILANO - Prima Repubblica (1250-1310) - Mezzo Ambrosino d’Oro;
D/ M gotica in cornice di 6 archi con trifogli alle punte; R/ Busto del
Santo di fronte nimbato e mitrato - Peso g. 1,8 - CNI 3. AU SPL+ 400

395. MILANO - Azzone Visconti (1329-1339) - Denaro; D/ Croce fiorata; R/
ME DIOLA NVM - CNI 18. RR AR/Mist BB+ 140

396. MILANO - Azzone Visconti (1329-1339) - Soldo; D/ Croce gigliata; R/ Il
Santo assiso di fronte benedicente - CNI 11/14. AR q.BB 50

397. MILANO G.Galeazzo Visconti (1385-1402) - Grosso o Pegione; D/
Biscia tra G-Z (gotiche) entro cornice di archi; R/ Il Santo con pastorale e
staffile - C.N.I. 23/36. AR BB/SPL 80

398. MILANO - Filippo M. Visconti (1412-1447) - Fiorino; D/ Il Duca in
armatura a cavallo a d.; R/ Scudo con la biscia, inclinato a s., sormontato
da cimiero ducale con drago alato, ai lati FI-MA coronate - CNI 1/16. R AU BB 400
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399. MILANO - II Repubblica (1447-1450) - Grosso; D/ Croce gigliata; R/ Il
Santo assiso di fronte con staffile e pastorale - CNI 5/12. AR q.SPL 120

400. MILANO - II Repubblica (1447-1450) - Sesino; D/ Stemma della città in
4 archi; R/ Il Santo a 1/2 busto con staffile e pastorale - CNI 13/16. NC Mist BB+ 50

401. MILANO - Francesco I Sforza - Duca IV (1450-1466) - Ducato; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Il Duca in armatura a cavallo a d. - CNI 1/25. R AU SPL 1.800

402. MILANO - Francesco Sforza (1450-1466) - Trillina; D/ Cimiero sovrastato
da drago; R/ Iniziali F-S gotiche coronate - Patina verde - CNI 101. Mist BB+ 50

403. MILANO - Galeazzo Maria Sforza (1466-1476) - Grosso da 4 Soldi -
CNI 120/123. R AR q.BB 250

404. MILANO - G. Galeazzo e L. Maria Sforza (1481-1494) - Grosso da Soldi
3; D/ Cimiero sormontato da drago; R/ Morso attorniato da un nastro con
la leggenda - CNI 61/76. AR MB 80

405. MILANO - Carlo II e Maria Anna - Reggenza - Scudo; D/ Busti accollati
a d.; R/ Stemma coronato in cartella - Dav. 4004. R AR BB+ 500

406. MILANO - Maria Teresa (1740-1780); Mezzo Scudo 1778; D/ Busto
velato e diademato a d.; R/ Stemma - CNI 110/111, Crippa 39/B. R AR SPL+ 450

407. MILANO - Francesco II (1792-1800) - Sovrana 1800; D/ Busto laureato
a d.; R/ Stemma ovale coronato - Segnettino sul bordo - P. 2. R AU q.SPL 500

408. MILANO - Francesco II - Crocione 1788; D/ Busto laureato a d.; R/
Crocione - CNI 54. AR BB/SPL 200

409. MILANO - Francesco II - Crocione 1793; D/ Testa laureata a d.; R/ Croce
fogliata - CNI 8. AR BB+ 150

410. MILANO - Francesco II (1792-1800) - Crocione 1797; D/ Testa a d. con
lunga capigliatura; R/ Croce accantonata da tre corone - CNI 10. AR SPL 150

411. MILANO - Repubblica Cisalpina (1800-1802) - Scudo da 6 Lire; D/
Figure allegoriche; R/ valore e data entro corona - Anno VIII - P. 8. R AR q.SPL 600
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412. MILANO - Repubblica Cisalpina - 30 Soldi IX; D/ Busto a d. della R.C.;
R/ Scritta in 5 righe - Fondi quasi a specchio - P. 9. R AR SPL/FDC 300

413. MILANO - Repubblica Cisalpina - 30 Soldi; D/ Busto a d. della R. C.; R/
Scritta in 5 righe - P. 9. R AR SPL 150

414. MILANO - Napoleone I - 40 Lire 1812; R/ Testa a s. - P. 15. AU SPL+ 220
415. MILANO - Napoleone I; Scudo 1807; D/ testa nuda a d.; R/ Stemma

coronato - Pag. 25/A. RR AR MB 150
416. MILANO - Napoleone I Re d’Italia (1805-1814) - 5 Lire 1808 (I t.);

1811, 1812 (II t.) - p. 26, 29, 30. AR MB/BB 140
417. MILANO - Napoleone I Re d’Italia (1805-1814) - 2 Lire  e Lira 1811 (2

monete) - P. 37b, 44. R/C AR BB/MB 50
418. MILANO - Napoleone I - 15 Soldi 1808; D/ testa a d.; R/ Corona -

Piccola mancanza di metallo - P. 48. R AR MB 50
419. MILANO - Napoleone I - 10 Soldi 1811; D/ Testa a d.; R/ Corona - In

aggiunta 5 Soldi 1813 BO - P. 55-64. AR BB+ 40
420. MILANO - Napoleone I Re d’Italia (1805-1814) - 5 Soldi 1809, 1814;

Soldo 1810 (I t.); 10 Centesimi 1813; 3 Centesimi (Bologna) 1810;
Centesimo 1813 - Totale 6 monete. Mist/Ae/AR MB/BB 50

421. MILANO - Francesco I d’Asburgo Lorena (1815-1835) - Sovrana 1831;
D/ Testa laureata a d.; R/ Aquila bicipite coronata - P. 104. R AU q.FDC 700

422. MILANO - Francesco I - Lira del Giuramento 1815; D/ Scudi affiancati
di Milano e Venezia; R/ Iscrizione sotto corona - CNI 1. R AR BB/SPL+ 100

423. MILANO - Ferdinando I d’Asburgo Lorena (1835-1848) - 1/2 Sovrana
1844; D/ Testa laureata a d.; R/ Stemma coronato - P. 182. RR AU BB+ 450

424. MILANO - Governo Provvisorio di Lombardia (1848) - 5 Lire - Rami
corti - P. 213. AR SPL 60
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425. MILANO - Francesco Giuseppe (1848-1916) - Tallero 1858 M; D/ Testa
nuda a d.; R/ Aquila coronata - Kr. 2244. AR q.SPL 100

426. MESSINA - Lotto di 2 monete: Federico - Pierrale; D/ Stemma; R/ Aquila;
Filippo IV - 4 Tarì; D/ Busto a d.; R/ Aquila stante volta a s. - Da visionare. AR MB 120

427. MODENA - Ercole d’Este (1534-1559) - Scudo d’Oro del sole s.d.; D/
Croce gigliata  e ornata; R/ Il Santo nimbato e mitrato assiso a s.
benedicente - Peso g. 3,2 - CNI 1/31. AU BB/MB 400

428. MODENA - Ercole II Este (1780-1796) - Mezzo Scudo 1783; D/ Busto a
s. con varie decorazioni; R/ Stemma estense coronato - Alcuni graffietti al
D/ - CNI 17. AR q.SPL 200

429. MONACO - Onorato II Grimaldi (1604-1662) - Scudo 1649; D/ Busto a
d.; R/ Scudo coronato - CNI 28. RRR AR q.BB 1.800

430. MONACO - Onorato II Grimaldi - Scudo 1653; D/ Busto a d.; R/ Scudo
coronato - Peso g. 26, 30 - CNI 66. RR AR MB/BB 1.500

431. MONACO - Onorato II Grimaldi - Scudo 1658; D/ Busto a d.; R/ Scudo
coronato - CNI 58. RR AR SPL 4.000

432. MONACO - Onorato II Grimaldi - 1/2 Scudo 1650 - Opus Maestro zecca:
Montrozat - N.B. I mezzi scudi di questa epoca sono generalmente usurati e
costituisce rarità trovare un esemplare in questo stato anche con patina di
vecchia collezione - Peso g. 13,30 - Ex Collezione Gnecchi - CNI 45 var. RRR AR q.SPL 4.500

433. MONACO - Ludovico I Grimaldi (1662-1701) - Luigino 1665; D/ Busto
a s.; R/ Scudo coronato - Camm. 267. RRR AR BB 600

434. MONACO - Onorato III Grimaldi (1733-1795) - Pezzetta 1735; D/ Busto
corazzato a d.; R/ 4 H coronate disposte a croce accantonate da 4 fusi - CNI 7. R Mist q.FDC 400

435. MONACO - Onorato III Grimaldi - Pezzetta 1734; D/ Busto corazzato a d.; R/
4 H coronate disposte a croce accantonate da 4 fusi - CNI 4. R Mist BB 200

436. MONACO - Onorato V Grimaldi (1819-1841) - Decime 1838; D/ Testa a
s.; R/ UN DECIME 1838 mani e CM - CNI 22. Ae SPL 150
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437. MONACO - Carlo III (1856-1889) - 100 Franchi 1866; D/ Testa a d.; R/
Stemma - Segnetto sul bordo - Fried. 11. AU BB 600

438. NAPOLI - Carlo V (1516-1556) - Scudo d’Oro; D/ Scudo coronato; R/
Croce fogliata - Peso g. 3,40. AU q.BB 300

439. NAPOLI Filippo II (1554-1598) - Mezzo Ducato; D/ Busto corazzato a
d.; R/ Scudo in cartella coronata. R AR q.SPL 100

440. NAPOLI Filippo II - Tarì; D/ Busto corazzato a s.; R/ Scudo in cartella
coronata. R AR BB+/SPL 80

441. NAPOLI Filippo II - Tarì; D/ Busto corazzato a d.; R/ Scudo in cartella
coronata - Frattura di conio. AR SPL/BB 80

442. FILIPPO IV (1621-1647) - Lotto di 2 Filippi; D/ Busto a d.; R/ Stemma
coronato - Da visionare e classificare. AR MB 60

443. NAPOLI - Carlo II (1675-1700) - Tarì 1686; D/ Stemma coronato; R/
Globo sormontato da cornucopia, fascio e corona - CNI 273. AR BB+/q.SPL 80

444. NAPOLI - Carlo II - 10 Grana 1700; D/ Busto coronato a d.; R/ Toson
d’oro entro ghirlanda - Peso g. 2,50 - CNI 357. AR q.SPL 50

445. NAPOLI - Carlo III Borbone (1734-1759) - 4 Cavalli 1757; D/ Busto con
lunga capigliatura a d.; R/ 4 in cartella ornata, sotto, 1757 - Peso g. 2,10 -
CNI 149. NC Ae q.BB 60

446. NAPOLI - Ferdinando IV (1759-1799) - 6 Ducati 1774; D/ Busto a d.; R/
Stemma coronato - Peso g. 8,80 - Fried 849. AU BB 350

447. NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra da 120 Grana 1795; D/ Testa a d. con
capelli sciolti; R/ Stemma coronato - CNI 263 v. AR q.SPL 160

448. NAPOLI - Ferdinando IV - 5 Tornesi 1798; D/ Corona, T.5 e sotto data. Ae BB/B 25
449. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat (1808-1815) - 40 Lire 1813; D/

Testa a s.; R/ Valore entro corona - P. 55. R AU BB 600
450. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat (1808-1815) - 20 Lire 1813; D/

Testa a s.; R/ Valore entro corona - P. 56 variante rami lunghi. R AU BB+ 900
451. NAPOLI - Gioacchino Murat - 2 Lire 1813. AR q.BB 130
452. NAPOLI - Gioacchino Murat (1808-1815) - Mezza Lira 1813; D/ Testa

nuda a d.; R/ MEZ. LIRA entro corona - P. 63/a. R AR q.SPL 80



453. NAPOLI - Ferdinando I (1816-1825) - Piastra da 120 Grana 1818 - 2°
tipo - Segno sul bordo - P. 85/F. AR BB/MB 40

454. NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - Piastra da 120 Grana 1834; D/
Testa a d.; R/ Stemma - Superba conservazione - P. 193/e. AR q.FDC 500

455. NAPOLI - Ferdinando II di Borbone - Piastra da 120 Grana 1836; D/
Testa a d.; R/ Stemma - Caduta al R/ sul contorno. AR q.BB 40

456. NAPOLI - Ferdinando II di Borbone - 60 Grana 1851 - Non comune
contromarca “cuore”. R AR q.BB 80

457. NAPOLI - Ferdinando II - 120 Grana 1856 - P. 222. AR q.FDC 120
458. NAPOLI - Ferdinando II - 10 Tornesi 1859; D/ Testa a d.; R/ Valore e

data - P. 353 d. Ae q.SPL 60
459. NAPOLI - Ferdinando II - 10 Tornesi 1858 e 1 1/2 Tornese 1844 - Totale

2 monete - P. 352/a, 422/a. NC Ae MB/BB 50
460. NAPOLI - Francesco I di Borbone (1825-1830) - Piastra da 120 Grana

1825; D/ Testa a d.; R/ Stemma - Segnetto sul bordo al R/ - P. 109/e. NC AR MB 100
461. NOVELLARA - Anonime dei Gonzaga (Sec. XVI) - Contraffazione del

Quattrino di Bologna; D/ Chiavi decussate; R/ Il Santo - Gamb. 601. NC Mist MB 30
462. PARMA - Francesco Farnese (1694-1727) - Lira s.d.; D/ Stemma

coronato in cartella; R/ Il Santo nimbato con libro e lancia - CNI 6/15. Mist q.SPL 50
463. PARMA - Maria Luigia (1815-1847) - 40 Lire 1815; D/ Busto diademato

a s.; R/ Stemma - P. 1. NC AU BB+ 350
464. PARMA - Maria Luigia - 40 Lire 1821; D/ Busto diademato a s.; R/

Stemma - Piccolo difetto di conio sul contorno - P. 2. RR AU BB/SPL 1.200
465. PARMA - Maria Luigia - 20 Lire 1815; D/ Busto diademato a s.; R/

Stemma - P. 3. RR AU BB+ 800
466. PARMA - Maria Luigia - 5 Lire 1815; D/ Busto diademato a s.; R/ Stemma -

Piccolo segnetto sul bordo al D/, altrimenti SPL/FDC - P. 5. NC AR SPL 500
467. PARMA - Maria Luigia - 5 Lire 1832 D/ Busto diademato a s.; R/ Stemma

- Restauro sul bordo, altrimenti SPL - P. 7. RR AR BB/SPL 1.200
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468. PARMA - Maria Luigia - 2 Lire 1815; D/ Busto diademato a s.; R/
Stemma - Segnetto sul bordo - P. 8. RR AR BB 300

469. PARMA - Maria Luigia - 10 Soldi 1815; D/ Busto a s.; R/ Sigla coronata
- Fondi quasi specchio - P. 10. AR q.FDC 100

470. PARMA - Serie di 3 monete di Maria Luigia: Lira 1815; 10 e 5 Soldi
1815 - P. 9/10/12 - Da visionare. C/R AR BB/SPL 200

471. PASSERANO - Anonime dei Radicati (1581-1598) - Contraffazione della
Parpagliola di Savoia; D/ Scudo in cornice trilobata; R/ Croce dei SS.
Lazzaro e Maurizio - Gamb. 29. R Mist q.BB 80

472. REGGIO EMILIA - Ercole II d’Este (1534-1559) - Scudo d’Oro (senza
data); D/ Scudo a cuore con arma di Reggio; R/ Gesù stante regge la
croce e mano sul costato - CNI 89/135. RR AU q.SPL 1.200

473. RETEGNO - A. Teodoro Trivulzio (1676-1678) - Filippo 1676; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Entro scudo ornato i 3 volti con corona imperiale e
motto - Peso g. 27,40 - CNI 22/35. RR AR BB+ 500

474. RETEGNO - A. Tolomeo Gallio Trivulzio (1708-1767) - Mezzo Tallero
1726; D/ Busto corazzato e paludato a d.; R/ Stemma in cornice ovale,
dietro, manto sovrastato da corona imperiale - CNI 6. RRRR AR SPL 700

475. ROMA - Senato Romano (1350-1439) - Ducato; D/ S. Pietro porge il
vessillo al Senatore genuflesso; R/ Il Redentore benedicente in aureola
ellittica con 9 stelle - CNI 604. R AU BB 250

476. ROMA - Giulio II della Rovere (1503-1513) - Giulio; D/ Stemma
sovrastato da tiara e chiavi decussate; R/ I SS. Pietro e Paolo stanti,
all’esergo, RO - CNI 74. R AR SPL+ 250

477. ROMA - Paolo III (1534-1549) - Scudo Oro; D/ Stemma con chiavi
decussate e tiara; R/ Il Santo nimbato tiene spada eretta e libro - CNI 95/99. AU BB+ 800

478. ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Piastra 1684 A. VIII; D/ Busto a d.
con camauro, mozzetta e stola; R/ DEXTERA TVA DOMINE
PERCVSSIT INIMICVM - CNI 63. AR q.SPL 200

479. ROMA - Innocenzo XI (1676-1689) - Testone 1685 A. IX; D/ Stemma
poligonale, chiavi con doppi cordoni e fiocchi; R/ MELIVS EST DARE
QVAM ACCIPERE 1685 in cartella quadrata con intagli - Peso g. 9 - Munt. 94. AR BB 150

480. ROMA - Alessandro VIII (1689-1691) - Testone s.d.; D/ Stemma in
cornice sormontato da chiavi decussate e tiara; R/ Il Santo - CNI 42. NC AR BB 100

481. ROMA - Innocenzo XII (1691-1700); Mezza Piastra A. III; D/ Stemma;
R/ Pellicano a d.; Munt. 33. AR BB/SPL 250

482. ROMA - Clemente XI (1700-1721) - Piastra A. IV 1704; D/ Stemma in
cartella sovrastato da tiara e chiavi decussate; R/ Scena sacra. R AR BB 180
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483. ROMA - Clemente XII (1730-1740) - Mezza Piastra A. IV; D/ Stemma
poligonale con fogliami; R/ FRVSTRA VIGILAT QVI CVSTODIT in
cartella - Peso g. 14,4 - Munt. 20. AR BB+ 180

484. ROMA - Pio VI (1775-1799) - Sampietrino 1796; D/ BAIOCCHI DUE E
MEZZO ROMANI 1796; R/ Il busto di S. Pietro, con le chiavi, a s. - CNI 308. Ae BB+ 30

485. ROMA - Repubblica Romana (1798-1799) - Scudo Romano s.d.; D/ La Libertà
con fascio e picca; R/ SCUDO ROMANO entro corona di quercia - P. 1. R AR BB 500

486. ROMA - Pio VII (1800 - 1823) Doppia oro di S.Pietro 1802 - PON.M.A
III., P. 53/e. R AU MB/BB 150

487. ROMA- Pio VII - Scudo 1815 An. XVI; D/ Stemma; R/ Vergine su nubi - P. 106a. R AR MB 120
488. ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - 10 Scudi Oro 1936; D/ Busto a s.;

R/ Valore e data entro corona - P. 156. AU q.FDC 800
489. ROMA - Gregorio XVI - 5 Scudi Oro 1837 A. VII; D/ Busto a s.; R/

Valore e data - Segnetti sul bordo - P. 177. R AU SPL 400
490. ROMA - Gregorio XVI - Scudo 1834 A. IV - P. 200a. R AR BB/SPL 90
491. ROMA - Pio IX (1846-1870) - 20 Baiocchi 1860 A. XV - P. 147a. AR SPL/q.FDC 50
492. ROMA - Pio IX - Lotto di 2 monete da 20 Baiocchi 1859 e 1860 - AN.

XV - Zecca Roma - P. 414/417A. AR q.SPL 100
493. ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1868 - XXIII - P. 594. Cu SPL 50
494. ROMA - Lotto di 3 monete da 1 Baiocco in Rame dei seguenti Papi: Pio

VI, Pio VII e Benedetto XIV - Da visionare. CU MB/BB 100
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495. STATO PONTIFICIO - 3 Testoni e un Bianco dei seguenti Papi: Paolo IV,
Pio IV, Clemente IX, Pio VI - Da visionare. AR BB/MB 150

496. ROMA - Pio IX - Lotto di 5 monete : 20 Baj 1850; 2 Baj 1848; 1 Baj
1848; 1/2 Baj 1849 e 1851 - Da visionare. AR/Ae SPL a MB 100

497. VATICANO - Pio XI - Serie completa di nove monete 1937 in astuccio. Il
100 Lire oro risulta coniato in soli 2.000 esemplari, quindi di grande rarità. AU/AR/Ni/Cu q.FDC 5.000

498. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro - 1929 (8 valori) - In astuccio. R AR/Ni/Cu SPL+ 150
499. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1930 (8 valori) - In astuccio. AR/Ni/Cu 80
500. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1931 (8 valori) - In astuccio. AR/Ni/Cu q.FDC 80
501. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1932 (8 valori) - In astuccio. AR/Ni/Cu 80
502. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1933/34 - In astuccio. AR/Ni/Cu 40
503. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1934 - In astuccio. AR/Ni/Cu 50
504. VATICANO - Pio XI - Serie  senza Oro 1935 - In astuccio. RR AR/Ni/Cu 200
505. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1936 - In astuccio. AR/Ni/Cu 70
506. VATICANO - Pio XI - Serie senza Oro 1937 - In astuccio. R Ae/Ni/Cu 80
507. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1939 - In astuccio. R AR/Ni/Ac/Ba 150
508. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1940 (8 valori) - In astuccio. RR AR/Ni/Ac/Ba 200
509. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1941 (8 valori) - In astuccio. RR AR/Ni/Ac/Ba q.FDC 250
510. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1942 (8 valori) - In astuccio. RR AR/Ni/Ac/Ba q.FDC 400
511. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1943 (8 valori) - In astuccio. RR AR/Ni/Ac/Ba q.FDC 600
512. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1944 (8 valori) - In astuccio. RRRAR/Ni/Ac/Ba q.FDC 700
513. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1945 (8 valori) - In astuccio. RRRAR/Ni/Ac/Ba q.FDC 700
514. VATICANO - Pio XII - Serie senza Oro 1946 (8 valori) - In astuccio. RRRAR/Ni/Ac/Ba q.FDC 700
515. VATICANO - Raccolta delle seriette annuali in solo Alluminio degli anni

1947, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 55, 56, 57 - Senza Oro - Totale 10 confezioni
(NB il 1956 non ha confezione cartoncino) - Da visionare. NC/R SPL/FDC 350

516. VATICANO - Serie completa degli Euro fondo specchio annata 2003 con
medaglia argento del Pontificato di Giovanni Paolo II in astuccio rigido. R FDC/FS 600

517. SABBIONETA - Vespasiano Gonzaga 4° periodo (1577-1591) - Sesino;
D/ Testa nuda a s.; R/ S. Nicola stante - Peso g. 0,90 - CNI 69. R Mist BB 90
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518. VITTORIO EMANUELE I 1814 - Questa medaglia Argento celebra la
venuta al trono del nuovo Re - ADVENTUS REGIS AUG.
TAURINORUM AN. MDCCCXIV - La città di Torino offre lo scudo con
il toro al Re - Opus LAVY - Diam. mm. 52 - Peso g. 81,40. RR AR SPL 1.200

519. SAVOIA - Amedeo VIII Duca (1416-1439) - Quarto di Grosso; D/ FERT gotico
tagliato da nodo in palo; R/ Croce Mauriziana in cerchio rigato - CNI 55. R Mist BB+ 80

520. SAVOIA - Ludovico I (1439-1465) - Ducato d’Oro; D/ Il Duca in
armatura, a cavallo, a d.; R/ Scudo Savoia con elmo, cimiero e
lambrecchini tra FE-RT, in cornice doppia - Peso g. 3,5 - CNI 1/18. RRR AU SPL 3.000

521. SAVOIA - Carlo II (1504-1553) - Testone; D/ Busto col berretto a d.; R/
Scudo con sopra nodo ed un anello - Patinato d’epoca - CNI 47. RR AR BB+ 1.200

522. SAVOIA - Carlo II - Grosso s.d. Aosta; D/ Scudo coronato affiancato da 2
nodi savoia in palo; R/ Croce Mauriziana entro cornice - CNI 195. R Mist BB+ 100

523. SAVOIA - Carlo II - Parpagliola; D/ Scudo in cornice trilobata; R/ Croce
patente cantonata da 4 nodi in cornice quadrilobata - CNI 250/258. Mist q.BB 60

524. SAVOIA - Carlo II - Quarto; D/ Gran K coronato in contorno lineare; R/
Croce di nodi intorno a rosa - CNI 271. NC Mist MB/BB 50

525. SAVOIA - Emanuele Filiberto (1553-1580) - Scudo d’Oro 1574 - Zecca di
Nizza; D/ Arma in cartella coronata; R/ Croce ornata tra F-E-R-T - CNI 248. RR AU BB+ 900

526. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Lira 1563 Torino; D/ Busto a d.; R/
INSTAR OMNIUM in corona - Antica patina - CNI 110. R AR MB 800

527. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Lira 1562 Torino; D/ Busto a d.; R/
INSTAR OMNIUM in corona - Modulo assai largo - CNI 99. RR AR BB++ 800

528. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Bianco da 4 Soldi 1576 Torino; D/
Stemma coronato, ai lati, FE-RT; R/ Croce mauriziana in doppia cornice
quadrilobata - CNI 278. Mist q.SPL 120

529. SAVOIA - Emanuele Filiberto - Bianco da 4 Soldi 1570 Vercelli; D/
Stemma coronato, ai lati, FE-RT; R/ Croce mauriziana entro doppia
cornice quadrilobata - CNI 196 - In aggiunta - Soldo 15.. Torino (MB) -
Totale 2 monete. Mist BB+/MB 150
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530. SAVOIA - Carlo Emanuele I (1580-1630) - Tallero 1581 - Zecca Torino;
D/ Il Duca in armatura, a cavallo, a d.; R/ Gran croce mauriziana di 4
ornati e 4 scudetti - CNI 20. RRR AR MB 2.000

531. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Ducatone 1588; D/ Busto corazzato a d.;
R/ Centauro a s. scocca un dardo, sotto la zampa anteriore una corona
rovesciata - CNI 149. RRRR AR MB/BB 5.000

532. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Scudo da 9 Fiorini 1619; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Il Beato Amedeo stante, all’esergo, FF9 - Peso g. 22,30
- CNI 352/355. R AR B 400

533. SAVOIA - Carlo Emanuele I - 2 Fiorini 1617; D/ Busto corazzato a d.; R/
Scudo semplice coronato su croce mauriziana - CNI 336. R Mist MB 120

534. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Fiorino 1629 (3 esemplari); D/ Busto corazzato
a d.; R/ Scudo semplice coronato, col collare - CNI 452/463. Mist B/MB 150

535. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Soldo per Chambery 1595 (?); D/ Busto
corazzato a d.; R/ Stemma coronato - Peso g. 1,30 - CNI 214/219. Mist MB 60

536. SAVOIA - Carlo Emanuele I - Soldo 1586 - Zecca di Gex; D/ Scudo
completo coronato; R/ Croce mauriziana in cornice quadrilobata con
1856 negli angoli - CNI 105. R Mist BB 50

537. SAVOIA - Carlo Emanuele II (1638-1675) - 1/2 Lira o 10 Soldi 1643 (?); D/
Due busti accollati a d.; R/ Arma composta in cartella coronata - CNI 54. AR B/MB 100
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538. SAVOIA - Vittorio Amedeo II reggenza (1675-1680) - Lira 1677; D/
Busti accollati a d.; R/ Stemma coronato, sotto, S. 20 in cartella - CNI 22. R AR BB+ 200

539. SAVOIA - Vittorio Amedeo II reggenza - Mezza Lira 1676; D/ Busti
accollati a d. del re e della madre; R/ Scudo coronato - CNI 14. AR BB 100

540. SAVOIA - Vittorio Amedeo II duca (1680-1713) - Lira 1691; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Scudo coronato, sopra, 16-91 - CNI 38. R AR q.SPL 250

541. SAVOIA - Vittorio Amedeo II duca - Mezza Lira 1682; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Scudo coronato - In aggiunta: 2,6 Soldi 1815 (MB) -
Totale 2 monete CNI 23, 6. R AR/Mist MB/BB 120

542. SAVOIA - Vittorio Amedeo II re di Sardegna (1718-1730) - Mezzo Reale
sardo 1727; D/ Busto corazzato a d.; R/ Croce mauriziana tra 4 rose con
scudo sardo al centro - CNI 20 var. RR AR BB 250

543. CARLO EMANUELE III (1730-1773) - Doppietta sarda 1770; D/ Busto
corazzato a s.; R/ Stemma coronato. R AU BB 700

544. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Scudo 1734; D/ Busto corazzato a d.; R/
Stemma completo coronato entro ornato, con 2 leoni accosciati ai lati -
Tracce di restauro - Da esaminare - CNI 27. RRR AR BB 1.200

545. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Scudo da 6 Lire 1756; D/ Busto a s. e
sotto data; R/ Stemma ovale coronato - CNI 131. R AR BB/SPL 500

546. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Scudo da 6 Lire 1763; D/ Busto a s.; R/
Stemma ovale coronato. R AR BB/q.SPL 600

547. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Mezzo Scudo 1763 (pezzo da 3 Lire); D/
Busto a s.; R/ Scudo rotondo coronato - CNI 180. AR BB/SPL 250

548. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 1/4 di Scudo 1756; D/ Busto a s.; R/ Stemma. R AR MB/BB 100
549. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 1/4 di Scudo 1765; D/ Busto a s.; R/

Scudo ovale coronato entro Toson d’Oro - In aggiunta - Reale o 1/8 di
Scudo sardo 1768 (MB) - Totale 2 monete - CNI 191, 270. AR MB/BB 200

550. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 1/4 di Scudo 1769; D/ Busto a s.; R/
Stemma coronato - Alfa 9182. R AR BB 250
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551. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 1/4 di Scudo 1757-1758 (2 monete); D/ Busto
corazzato a s.; R/ Scudo ovale coronato e Toson d’Oro - CNI 143, 157. AR BB 180

552. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Quarto di Scudo 1770; D/ Busto a s.; R/
Scudo sardo coronato - CNI 290. R AR BB+ 250

553. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Lira 1747; D/ Testa a s.; R/ Arma completa
coronata con collare - Taglio rigato - Graffietti al D/ - CNI 93. AR BB 120

554. SAVOIA - Carlo Emanuele III - Lira 1748; D/ Testa a s.; R/ Arma
coronata e collare - CNI 101. R AR BB/SPL 180

555. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 2,5 Soldi 1735; D/ Busto corazzato a d.;
R/ Arma semplice coronata - CNI 34. Mist SPL 120

556. SAVOIA - Carlo Emanuele III - 5 Soldi 1741; D/ Busto corazzato a d.; R/
Scudo con la croce in cartella coronata - CNI 54. Mist q.BB 100

557. SAVOIA - Vittorio Amedeo III (1773-1796) - Mezzo Scudo 1793; D/
Busto corazzato a s.; R/ Scudo ovale coronato - CNI 121. AR BB 200

558. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - Mezzo Scudo 1780; D/ Busto corazzato
a s.; R/ Scudo ovale coronato entro Toson d’Oro - In aggiunta - 20 Soldi
1796 (q.MB) - Totale 2 monete - CNI 41, 144. AR B/BB 250

559. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - Mezzo Scudo sardo 1793; D/ Testa nuda
a s.; R/ Scudo sardo coronato - CNI 180. RR AR BB/q.SPL 250

560. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 1/4 di Scudo 1775; D/ Busto corazzato a
s.; R/ Scudo ovale coronato - CNI 17. AR BB+ 180

561. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 15 Soldi 1794; D/ Testa a d.; R/ SOL 15
entro corona di alloro - CNI 129. R Mist SPL++ 200

562. SAVOIA - Vittorio Amedeo III - 10 Soldi 1794; D/ Busto a d.; R/ Scudo
in cartella coronata - CNI 131. Mist SPL+ 60

563. SAVOIA - Carlo Emanuele IV (1796-1802) - 7,6 Soldi 1799; D/ Testa a
d.; R/ Aquila sabauda in ovale ornato e coronato - CNI 20. Mist q.SPL 100

564. SAVOIA - Lotto di 7 monete di epoche diverse tra cui notiamo: Vitt.
Amedeo II - 15 Soldi 1694 - CNI 50; Un Cavallotto del 1612; 1
Centesimo di V.E. II; 10 Centesimi V.E. III (1911). AR/Ae MB/BB 200
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565. SAVOIA - Lotto di 12 monetine di epoche varie tra cui notiamo: un
Quarto (XIII/1) ed una Partagliola di Carlo II (XII/15); 5 Soldi 1763 di
C.E. III - Da visionare. Ae/Mist B/MB 160

566. LOTTO di 3 monetine e 1 gettone: 2 monete sono di casa Savoia - Da
esaminare. RR B/MB+ 80

567. SAVOIA - Lotto di 3 monete: Carlo Emanuele II reggenza - 5 Soldi 1648;
1/2 Lira 1652 (R); Lira nuova 1675 - CNI 65, 30, 96. Mist/AR B/MB 250

568. SAVOIA - Lotto di 6 monetine tra cui si nota un Quarto di Carlo
Emanuele I (CNI 532). Mist/Ae B/MB 80

569. SAVOIA - Lotto di 3 monete: Vittorio Amedeo II - Lira 1704 (R) e Soldo
1717; Vittorio Amedeo III - 7,6 Soldi 1781 - Da visionare. AR/Mist MB/BB 120

570. SAVONA - Comune (1350-1396) - Mezza Petachina; D/ Aquila coronata,
nel contorno: *S*A*O*N*E* scudetto; R/ Croce patente con 2 scudetti
col palo nel 2° e 3° angolo - C.N.I. 10. RR Mist MB 100

571. SAVONA - Comune (1350-1396) - Mezza Petachina; D/ Aquila coronata
nel contorno *S*A*O*N*E* scudetto; R/ Croce patente con 2 scudetti
col palo nel 2° e 3° angolo - C.N.I. 7. RR Mist B/MB 140

572. SAVONA - Spinetta di Campofregoso (1420-1421) - Petachina; D/
Scudetto civico COMVNIS SAONA: scudetto Fregoso - Nel campo
aquila coronata a s. entro cornice di 8 archi; R/ Croce patente entro
cornice di 8 archi, nel giro, scudetti come al D/ - CNI 2 var. RRRR AR BB+/q.SPL 600

573. SAVONA - Filippo M. Visconti (1421-1435) - Obolo; D/ Aquila non coronata
ad ali spiegate; R/ Croce patente e biscione nel I angolo - C.N.I. 6/16. R Mist MB/q.BB 100

574. SAVONA - Ludovico XI (1461-1464) - Ottenne o 3 Denari; D/ Aquila
coronata ad ali spiegate a s.; R/ Croce patente con giglio nel 1° cantone -
Peso g. 0,58 - CNI 2/3. RR Mist MB 120

575. ANTICHI STATI ITALIANI - Lotto di 3 monete rare diverse di Savona:
Ludovico XI (1461-1464) - Ottenne (B/MB); Carlo VI (1396-1410) -
Denaro (B/MB); F.M. Visconti (1421-1435) - Obolo (B/MB). Ae B/MB 200

576. SIENA - Repubblica (XII sec - 1390) - Grosso da 5 Soldi ante 1250; D/
Grande S tra 4 bisanti; R/ Croce patente - Peso - g. 1,6 - CNI 24. R AR BB+/q.SPL 200

577. SIENA - Cosimo I Medici (1557-1574) - Scudo d’Oro del sole s.d.; D/
Scudo ovale in cartella accartocciata e coronata; R/ Croce fogliata - Peso
g. 3,3 - CNI 2. RRR AU BB+/q.SPL 3.000
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578. SIENA - Cosimo I Medici (1557-1574) - Testone s.d.; D/ Busto a d.
barbuto e corazzato; R/ La Beata Vergine nimbata e velata sopra le nubi
in atto di proteggere la città sottostante - Peso g. 9,1 - CNI 10 var. RRR AR q.SPL 1.600

579. SIENA - Cosimo I Medici (1557-1574) - Giulio; D/ Scudo ovale in cartella
accartocciata e coronata; R/ La Beata Vergine nimbata e velata sopra le nubi
in atto di proteggere la città sottostante - Peso g. 2,9 - CNI 19. RR AR BB 500

580. TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - 1/4 di Scudo s.d.; D/
Mezza figura corazzata a d.; R/ Aquila bicipite coronata con scudo
austriaco sul petto - CNI 53. R AR MB 180

581. TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - 1/8 di Scudo s.d.; D/
Mezza figura corazzata a d.; R/ Aquila bicipite coronata con scudo
austriaco sul petto - CNI 55. RR AR MB/q.BB 220

582. TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - Scudo s.d.; D/ Mezza
figura corazzata a d.; R/ Aquila bicipite coronata con stemma Spinola - g.
24,50 - CNI 48 var. RRRR AR MB 1.800

583. TASSAROLO - Filippo Spinola (1616-1688) - Scudo 1640; D/ Busto corazzato a
d.; R/ Il Santo a cavallo trafigge il nemico, all’esergo, 1640 - CNI 30. RR AR q.BB 1.400

584. TASSAROLO Livia Centurioni Spinola - Luigino 1666 - Brunitura
laterale e conio difettoso - Cam. 368 - Da visionare. AR MB 60

585. TASSAROLO - Livia Centurione O. Malaspina (1616-1688) - Luigino
1666; D/ Busto muliebre a d.; R/ Stemma coronato e lambello, ai lati, 16-
66 - Peso g. 1,90 - Camm. 365. AR SPL 60
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586. TORINO - Occupazione Austro-Russa (1799) - 2 Denari 1799 (utilizzato
conio di Carlo Emanuele IV); D/ croce piana; R/ Nodo savoia coronato
tra 2 rosette - Inc. A. Lavy - P. 9. NC Ae BB+/q.SPL 50

587. TORINO Repubblica Subalpina (1800-1802) - 20 Franchi Anno 9 (1800) - P. 3/9. R AU BB+ 790
588. TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Franchi Anno 10 (1801-02); D/

Figure allegoriche; R/ Valore e data entro corona - P. 6. R AR MB 140
589. TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Franchi Anno 10; D/ Allegoria del

Piemonte e della Francia stanti; R/ R 5 FRANCS L’AN 10 - Patina di
vecchia collezione - P. 6. R AR SPL++ 300

590. TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Franchi Anno 10; D/ Allegoria del Piemonte e
della Francia stanti; R/ R 5 FRANCS L’AN 10 - Segnetto sul bordo - P. 6. R AR BB 150

591. TORINO - Napoleone I (1804-1814) - 5 Franchi 1812; D/ Testa laureata a
d.; R/ Valore e data - P. 33. RR AR MB 320



592. TORTONA - Comune (1248-1322) - Grosso; D/ Nel campo FR **; R/
Croce patente con stella nel I e II cantone - CNI 2. R AR BB+/q.SPL 180

593. VENEZIA - Giovanni Soranzo - Doge LI (1312-1328) - Grosso
(Matapane); D/ S. Marco porge il vessillo al Doge; R/ Il Redentore in
trono - CNI 20/35. AR BB+ 70

594. VENEZIA - Andrea Dandolo (1343-1354) - Ducato. AU BB/SPL 300
595. VENEZIA - Andrea Dandolo - Ducato - P. 1. AU B/MB 130
596. VENEZIA - Andrea Gritti - Doge LXXVII (1523-1539) - Mocenigo; D/ S.

Marco benedice il Doge; R/ Il Redentore stante benedicente - Colpetto - CNI 155. AR q.SPL 200
597. VENEZIA - Doge Nicolò Da Ponte (1578-1585) - Zecchino - Peso g. 3,5

- Il Redentore che benedice il Doge - CNI 204 pag. 469. R AU BB/SPL 350
598. VENEZIA Antonio Priuli (1618-1623) - Scudo della Croce; D/ Leone di

San Marco entro scudo ornato; R/ Croce fiorata. NC AR BB 120
599. VENEZIA - Paolo Renier (1779-1789) - Ducato (sigla L A F); D/ S.

Marco in trono porge vessillo a doge genuflesso; R/ Leone di S. Marco a
s. accanto monte con castello - CNI 29. AR BB+/q.SPL 180

600. VENEZIA - Ludovico Manin (1789-1797) - Zecchino (peso g. 3,5); D/ S.
Marco porge vessillo a Doge inginocchiato; D/ Il Redentore in aureola ellittica
cosparsa di 16 stelle - Restauro sotto i piedi del Redentore - CNI 69/79. AU BB/MB 130

601. VENEZIA - Ludovico Manin - Tallero per il Levante 1792; D/ Busto
diademato a d.; R/ Leone alato con aureola volto a s. AR SPL 300

602. VENEZIA - Francesco II d’Asburgo (1798-1802) - 30 Soldi (1 Lira e
mezza veneta) 1802 A - Con argentatura - P. 1. NC Mist SPL 120
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603. VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849) - 5 Lire 1848 (I tipo); D/
Leone alato a s.; R/ Valore entro corona - P. 177. NC AR BB/MB 150

604. VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849) - Centesimi 15, 5, 3, 1
1849 - Da visionare - P. 183/184/185/186. Ae SPL/q.FDC 110

605. VENEZIA - Monetazione anonima - Lotto di 2 monete: Lirazza da 30
Soldi 1789; Gazzetta da 2 Soldi per Dalmazia e Albania - Da esaminare. Ae/Mist q.BB 60

ULTIMI ARRIVI
606. PALERMO - Carlo Borbone - Oncia 1752; D/ Testa a d.; R/ Fenice a d. AU MB/BB 200
607. PARMA - Maria Luisa - 40 Lire 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma - P. 1. AU MB/BB 350
608. PARMA - Maria Luisa - 20 Lire 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma - P. 3. RR AU BB/q.SPL 1.000
609. PARMA - Maria Luisa - 1 Lira 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma - P. 9. AR SPL+ 180
610. PARMA- Maria Luisa - 10 e 5 Soldi 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma - P. 10/12. AR BB/q.SPL 100

50

603 604

606 607 608 609 610

611 612 614

MONETE  DECIMALI

611. VITTORIO EMANUELE I - (1802-1821) - 20 Lire 1820 - P. 8. R AU BB/q.SPL 700
612. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1816 - P. 10. RR AR q.SPL 600
613. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1818 - P. 12. R AR MB 300
614. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1819 - P. 13. R AR BB 350
615. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1820 - P. 14. R AR MB 300
616. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1820 - P. 14. R AR MB 300
617. VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1821; R/ Stemma a cuore -

Piccolissimo segno sul bordo sotto la data, altrimenti SPL - P. 15. RRR AR BB/SPL 3.000

617


